

LIDOVÉ NOVINY, 22.8.2015

# Chystal se na mě nájemný zabiják, líčí Janeček

ONDŘEJ KOUTNÍK

**PRAHA** Karel Janeček už nemusel být mezi živými. V roce 2013 se měl stát terčem nájemného vraha. Janeček míní, že objednavatelem vraždy mohl být dnes již zesnulý

podnikatel a jeden z nejbližších přátel Václava Klause Peter Kovarčík. Podle finančníka a spolujeditele společnosti RSJ Janečka mělo jít o mstu za to, že si spolu s lidmi z Nadačního fondu proti korupci vyšlápli na Kovarčíka a jeho tajné konto ve Švýcarsku.

„Měl to být asi nájemný vrah, zkrátka podsvětí. Částka deset milionů korun, kterou za vykonání vraždy nabízeli, byla velká. Takže je s podivem, že se to nepovedlo domluvit,“ řekl LN Janeček.

**Pokračování na straně 3**



**Finančník Karel Janeček** je spolujeditelem společnosti RSJ, která obchoduje na světových derivátových trzích. V roce 2011 založil Nadační fond proti korupci, který vzápětí vynesl na veřejnost materiály týkající se propojení lobbisty Iva Rittiga a pražského dopravního podniku. V roce 2013 protikorupční fond nastartoval ve Švýcarsku vyšetřování tajného konta podnikatele Petera Kovarčíka.

FOTO MAFRA - DAVID NEFF

# Chystal se na mě zabiják

Dokončení ze strany 1

Informaci o tom, že Karlu Janečkovi hrozilo fyzické nebezpečí, přinesl v pátek deník Právo.

Podle jeho zjištění policie pro-  
věřuje podezření, že filantropa  
a zakladatele protikorupčního  
fondu se chystal nechat zlikvi-  
dovat v roce 2013 vlivný podni-  
katel Peter Kovarčík. Právě  
jemu se totiž začal před dvěma  
lety pod ruce dívat Janečkův  
fond, který získal podezření, že  
na jeho tajném účtu ve švýcarské  
bance leží podezřelé peníze.

## Problematická amnestie

Nadační fond proti korupci proto  
v roce 2013 odeslal dopis švýcar-  
ské generální prokuratuře. A Švý-  
caři je pak skutečně objevili. Tam-  
ní a česká policie nyní zkoumají,  
komu peníze patří a jaká je podsta-  
ta 600 milionů korun na účtu ta-  
jemné firmy Pendlehill Marketing  
Ltd. v bance Credit Suisse.

Podnikatel měl ke kontu pří-  
stup. Policie se při vyšetřování  
opírá mimo jiné o Kovarčíkův  
osobní diář. Existuje podezření,  
že peníze souvisejí s prezident-  
skou amnestií Václava Klause.

Detektivové však při svém pá-  
trání narážejí na zásadní problém.  
Kovarčík letos v březnu za podiv-  
ných okolností zemřel – osudo-  
vým se mu stalo umyvadlo v jeho

koupelně, na které údajně upadl  
a na následky poranění zemřel.  
Pitva cizí zavinění neprokázala.

Protikorupční fond ve svých  
zjištěních v případě Kovarčík na-  
razil na osoby, které se pohybova-  
ly v minulém prezidentském ob-  
dobí kolem Václava Klause.

## Hradní spojka Jakl

Například na jeho někdejšího ta-  
jemníka Ladislava Jakla. Ten měl  
sahrát důležitou roli při zakompo-  
nování kritizované abolicie (zasta-  
vení trestního stíhání) do finální  
podoby amnestijního textu.

„Ladislav Jakl byl ten, který na  
požadavek PK (*Petera Kovarčíka;*  
*pozn. red.*) potvrdil text „článku 2“  
v amnestii. Byl tedy vlastně zá-  
stupcem Václava Klause a PK  
zprostředkovatel potencionálních  
klientů,“ píše se v dopise Švýca-  
rům. Právě aboliční pasáž způsobila  
zastavení řady velkých kauz, tře-  
ba H-System nebo konkurzní ma-  
fie soudce Jiřího Berky.

Exprezident Klaus letos na jaře  
oslovil nejvyššího státního zástup-  
ce Pavla Zemana, aby tyto „nebez-  
pečné spekulace“ prověřil.

Jakl s obsahem zprávy Švýca-  
rům nesouhlasí. „Věty z dopisu  
jsou zcela lživé. Jsou opěny o rea-  
litu asi tak, jako když já prohlásím,  
že je jejich autor sadistický pedo-  
fil. Obě tvrzení zasluhují stejnou  
mediální pozornost,“ tvrdí Jakl.



**Zesnulý podnikatel Peter Kovarčík** patřil mezi nejbližší přátele bývalého pre-  
zidenta Václava Klause. Muž se slabostí pro atraktivní ženy a milovník doutníků  
byl v minulosti kritizován za to, že pro svou firmu Czech Teleaxis a jí pořádané  
„eventy“ doluje ze státních firem desítky milionů korun. Kovarčík náhle zemřel  
letos koncem března ve věku 61 let; podle soudní pitvy nepotvrdila cizí zavinění.

FOTO MAFRA - NGUYEN PHUONG THAO